

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Отчётные и отчётно-выборные собрания в колхозах

С 10 января по 15 февраля во всех колхозах района должны будут пройти отчётные и отчётно-выборные собрания. Эти собрания имеют большое значение в жизни каждого колхоза.

Общее собрание колхозников — высший орган управления делами артели. Исключительно велико значение отчётных и отчётно-выборных собраний, на которых решаются коренные вопросы дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, мобилизации резервов, широкого внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Колхозы нашего района, благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского государства о дальнейшем развитии социалистического сельского хозяйства, как и всё колхозное крестьянство, закончили прошедший год с лучшими показателями как по полеводству, так и по животноводству в сравнении с 1953 годом. В прошедшем году уборка урожая была проведена в более сжатые сроки, получен хороший урожай. Это позволило району во время расчёта с государством по хлебопоставкам, полностью засыпать семена под посев следующего года, создать фуражные запасы. В прошедшем году колхозы заготовили кормов намного больше, чем заготовили в предыдущем году.

Однако это не значит, что в хозяйственных делах колхозов всё идёт хорошо и что недостатков нет. Этих недостатков крупных и мелких, ещё много. Поэтому-то и отчётные и отчётно-выборные собрания должны вскрыть все изъяны в работе артели, критически подойти к оценке деятельности правления колхоза и его председателя.

Очень важно, чтобы предстоящие отчётные и отчётно-выборные собрания не были сведены к парадной шумихе, к упоению достигнутыми успехами, а прошли в деловой обстановке, под знаком мобилизации тружеников деревни на достижение новых успехов в борьбе за крутой подъём всех отраслей колхозного производства, явились действенным средством повышения политической и трудовой активности колхозников.

Вот почему необходимо тщательно подготовить и хорошо провести эти собрания, создать условия для активного участия кол-

хозников в обсуждении итогов хозяйственного года, развёртывания критики недостатков в руководстве общественным хозяйством.

Смелая критика, невзирая на лица, поможет вскрыть ошибки и упущения, мобилизовать членов артели на лучшее проведение зимовки скота и подготовку к весеннему севу. Острые критики должно быть направлено против тех, кто не принимает должного участия в общественном труде.

Участники собрания не могут проходить мимо таких вопросов, как расходование кормов, уход и содержание скота, состояние семенных фондов и осуществление зимней агротехники на полях, организации труда. Всё это должно быть в центре внимания при обсуждении отчёта.

Исключительное значение имеет укрепление колхозов руководящими кадрами. В минувшем году в этом отношении была проделана значительная работа. Многие руководящие колхозные работники с честью оправдали высокое доверие, оказанное им колхозниками, стали подлинными вожаками, организаторами колхозных масс в борьбе за крутой подъём колхозного производства. Однако в ряде мест в состав правлений были избраны пассивные люди, не проявившие организаторских способностей. Подобные ошибки нельзя допускать. В состав правлений необходимо избирать лучших колхозников, способных идти во главе масс, вести их за собой.

Машинно-тракторные станции обязаны отчитаться на колхозных собраниях о выполнении своих договорных обязательств. Во время отчёта представители МТС должны вскрыть недостатки в работе механизаторов, а также колхозов по выполнению взаимных договорных обязательств и с участием собрания наметить конкретные мероприятия для наиболее полного использования машинно-тракторного парка.

Долг советских органов, партийных организаций, руководителей и специалистов МТС — оказать колхозам действительную помощь в подготовке и проведении собраний.

Успешное проведение отчётных и отчётно-выборных собраний — необходимое условие мобилизации всех сил колхозников на достижение новых успехов в дальнейшем развитии сельского хозяйства.

В райисполкоме

На днях исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о мерах повышения молочной продуктивности коров в колхозах района и принял по этому поводу соответствующее решение.

Основное внимание исполком райсовета обратил на то, чтобы во всех колхозах животноводческие фермы были укомплектованы постоянными кадрами доярок, скотников и других работников ферм и запретил колхозам отвлекать их на другие работы.

Особое внимание уделено широкой организации социалистического соревнования колхозов и доярок за повышение удоев.

В целях поощрения передовиков исполком райсовета ежедекадно будет подводить итоги соревнования.

Колхозам, добившимся наиболее высоких успехов, будет присуждаться переходящее Красное знамя райисполкома и облисполкома, а лучшие доярки будут награждаться почётными грамотами.

Обязательство механизаторов

Механизаторы Крапивинской МТС горячо одобрили почин коллектива Елькаевской МТС о развёртывании социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу.

Обсудив обращение инициаторов соревнования, коллектив механизаторов решил закончить ремонт тракторов к 20 марта, а всего почвообрабатывающего сельскохозяйственного инвентаря — к 1 марта.

Кроме того механизаторы обязались оказать большую помощь колхозам в механизации трудоёмких процессов на животноводческих фермах и в проведении зимних агротехнических мероприятий. Решено в четырёх колхозах механизировать водоснабжение, оборудовать внутрiferмский транспорт, внедрить автопоение в трёх колхозах и ввести механическую дойку коров в одном колхозе.

МТС обязалась заготовить и вывезти 500 кубометров камня, заготовить 600 кубометров, а вывезти 2500 кубометров леса.

Вся работа механизаторов будет подчинена одной цели — получению высокого урожая в новом году. Они решили добиться со всей площадью посева зерновых по 16 центнеров с гектара. В этом году по методу колхозного учёного Малцева будет обработано 1000 гектаров земли.

В животноводстве ставится задача — повысить продуктивность всего колхозного стада.

В новом году механизаторы заметно ускорили ремонт тракторов и прицепных машин. Впереди соревнующихся идёт токарный цех, выполняющий ежедневно свои задания на 120—150 процентов.

В. Салангин.

В Секретариате ВЦСПС

Об участии профсоюзных организаций в выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся

Секретариат ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик, краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Предстоящие в феврале—марте 1955 года выборы, говорится в постановлении, будут проходить в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства, направленных на дальнейший рывок промышленного и сельскохозяйственного производства, на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, улучшение материального благосостояния трудящихся.

Секретариат ВЦСПС обязал профсоюзные организации принять активное участие в избирательной кампании, добиваться, чтобы все рабочие и служащие участвовали в выборах. Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование, направляя трудовую инициативу масс на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, дальнейшее повышение производительности труда.

В клубах, дворцах культуры, библиотеках, красных уголках предприятий и общежитий надо организовать для избирателей лекции, доклады, беседы о Конституции СССР и конституциях

союзных и автономных республик, о преимуществах советского общественного и государственного строя перед строем капиталистическим, о превосходстве советской, подлинно народной демократии перед буржуазной демократией, о Коммунистической партии — вдохновителе и организаторе советского народа в борьбе за победу коммунизма, о международном положении.

ВЦСПС призывает рабочих, служащих, инженеров, техников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников науки и культуры, всех членов профессиональных союзов принять активное участие в выборах, избрать в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы депутатов трудящихся лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, пользующихся заслуженным авторитетом и доверием в массах и способных на деле осуществлять политику Коммунистической партии. Секретариат ВЦСПС выражает уверенность, что рабочие и служащие, объединённые в профсоюзы, тесно сплочённые вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, с честью выполнят свой гражданский долг — отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

ТАСС.

В дни зимних каникул

Весело и интересно проводят зимние каникулы учащиеся Крапивинской средней школы.

Для учеников старших классов каникулы начались костюмированным бал-маскарадом. Назавтра и в последующие дни у нарядной красавицы-ёлки продолжали веселиться школьники младших классов. Особенно оживлённо прошли новогодние утренники.

Во время каникул школьники побывали на концерте, ходили коллективно в кино, устраивали просмотр в школе диапозитивов, коллективное чтение художественной литературы.

Наибольшее же оживление царил у лыжников. Да это и понятно. Как можно усидеть дома в такие прекрасные для любителей лыжного спорта денёчки.

Учащиеся седьмых классов организовывали лыжные вылазки, коллективное катание с гор, различные небольшие походы.

Во время зимних каникул группа старшеклассников совершила большой лыжный туристский поход по родному краю.

В. Горбатенко.

заведующая отделом райкома ВЛКСМ по работе среди школьной молодёжи и пионеров.

На снимке: секретарь комсомольской организации Крапивинской средней школы, ученик 10-го класса Александр Тихонов на лыжной тренировке. Снимок С. Козырева.



Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся

Решение № 7 исполнительного комитета Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся

На основании статей 27, 28 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» и статей 65, 66 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР»

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА Р Е Ш И Л:

Образовать на территории района следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся:

Избирательный участок № 66

Центр—районный дом культуры.

В участок входят: улицы села Крапивино, расположенные по левую сторону реки Быструхи и деревня Мунгат.

Избирательный участок № 67

Центр—школа № 1.

В участок входят: улицы села Крапивино, расположенные по правую сторону реки Быструхи и деревни: Бартеювка, Новая Кедровка.

Избирательный участок № 68

Центр—деревня Фомиха, начальная школа.

В участок входят деревни: Фомиха, Боженовка и посёлок Тупичиха.

Избирательный участок № 69

Центр—посёлок Мало-Осиново, клуб Крапивинского леспромхоза.

В участок входят посёлки: Мало-Осиново, Бело-Осиново, Тараданыха и Усть-Атела.

Избирательный участок № 70

Центр—село Междугорное, семилетняя школа.

В участок входят: село Междугорное, деревня Чернолеска и посёлок Насечный.

Избирательный участок № 71

Центр—посёлок Каменный, клуб колхоза имени Маленкова.

В участок входят: село Трифоновово; посёлки: Каменный, Васильевский, Митиха, Горваль, Ново-Троицкий, Михайловка.

Избирательный участок № 72

Центр—село Банново, семилетняя школа.

В участок входят: село Банново, деревня Берёзовка и подсобное хозяйство «Мясокомбинат».

Избирательный участок № 73

Центр—село Зменка, контора колхоза «Память Ленина».

В участок входят: село Зменка, деревня Рябовка и Никандровка.

Избирательный участок № 74

Центр—деревня Ивановка, семилетняя школа.

В участок входят деревни: Ивановка, Комаровка; посёлки: Порывайка, Абдулино, Порывайская шахта, Усть-Грязная.

Избирательный участок № 75

Центр—село Берёзовка, контора колхоза.

В участок входит село Берёзовка.

Избирательный участок № 76

Центр—село Сарапки, семилетняя школа.

В участок входят: село Сарапки, деревня Шевели и посёлок Подосвинники.

Избирательный участок № 77

Центр—село Ново-Барочаты, семилетняя школа.

В участок входят: село Ново-Барочаты и деревни: Сыромолотная, Боевая; посёлки: Смотрик и Климовский.

Избирательный участок № 78

Центр—село Барочаты, контора МТС.

В участок входят: село Барочаты и деревни: Зимовье, Кабаново, Скорюпино; посёлки: Ильич и Красный ключ.

Избирательный участок № 79

Центр—посёлок Зеленовский, семилетняя школа.

В участок входят посёлки: Зеленовский, Плотниковский.

Избирательный участок № 80

Центр—село Панфилово, семилетняя школа.

В участок входят: село Панфилово и деревня Семёновка.

Избирательный участок № 81

Центр—посёлок Перехляй, семилетняя школа.

В участок входят посёлки: Перехляй, Мучкан.

Избирательный участок № 82

Центр—село Бердюгино, сельский Совет.

В участок входят: село Бердюгино и посёлок Ленинка.

Избирательный участок № 83

Центр—село Борисово, средняя школа.

В участок входят: село Борисово и деревни: Максимова и Долгополово.

Избирательный участок № 84

Центр—село Салтымаково, клуб Тайдонского леспромхоза.

В участок входят: село Салтымаково и деревни: Сосновка, Лочинное; посёлки: Боровушка, Берёзовка, Талзасс, Каменушка.

Избирательный участок № 85

Центр—посёлок Медвежка, контора Нижне-Тайдонского леспромхоза.

В участок входят посёлки: Медвежка, Осиновка, Кедровка, Фёдоровка.

Избирательный участок № 86

Центр—посёлок Андреевка, контора лесоучастка Тайдонского леспромхоза.

В участок входят: деревня Симоново и посёлки: Андреевка, Ильменка, Красное озеро, Устье Тайдона.

Избирательный участок № 87

Центр—посёлок Улуманда, контора лесоучастка.

В участок входят: деревня Симоново и посёлки: Андреевка, Ильменка, Красное озеро, Устье Тайдона.

Избирательный участок № 88

Центр—село Тараданово, средняя школа.

В участок входят: село Тараданово и деревня Еловка; посёлки: Красное знамя, Ким, Рахша.

Избирательный участок № 89

Центр—посёлок Камевка, клуб конезавода.

В участок входят посёлки: Каменка, Мунгат.

Избирательный участок № 90

Центр—село Агло-Атынаково, семилетняя школа.

В участок входят: село Агло-Атынаково и деревни: Арсёново, Ключи, Чумашкино; посёлки: Октябрьский, Арсёновская гряда.

Избирательный участок № 91

Центр—село Поперечное, семилетняя школа.

В участок входят: село Поперечное и посёлки: Брянский, Казанки, Лебедевский, Кутузово.

Избирательный участок № 92

Центр—село Ажендарово, сельский клуб.

В участок входят: село Ажендарово.

Избирательный участок № 93

Центр—посёлок Бунгаран, контора лесоучастка.

В участок входят посёлки: Бунгаран, Богданово, Сосново, Власово.

Избирательный участок № 94

Центр—посёлок Ягушье, контора леспромхоза.

В участок входят посёлки: Ягушье, Атукташ, Ярыгино, Коврижка, Камзасс, Весёлый.

Избирательный участок № 95

Центр—село Ячменюха, сельский клуб.

В участок входят: село Ячменюха и посёлки: Исаево, Убик, Талзасс, Чёрный этап.

Избирательный участок № 96

Центр—рабочий посёлок Пезасс, клуб.

В участок входят посёлки: Пезасс, Филипов ключ, Толвка, Фёдоровка, Северный, Южный, Медовый.

Председатель исполкома райсовета А. ГРЕБЕШЕВ.

Секретарь исполкома райсовета В. БАЛАЛАЕВ.

8 января 1955 года.



Василию Антоновичу Дружину, колхознику колхоза имени Кирова, Крапивинского района, правлением поручено важное дело—уход за тремя племенными жеребцами и за жеребятами.

С порученным делом Василий Антонович справляется успешно, занимаясь им вот уже пятый год. Жеребцы-производители и молоденькие жеребята всегда имеют хороший вид и высокую упитанность.

На снимке: Василий Антонович Дружин с жеребцом по кличке «Арден».

Снимок С. Козырева.

Повысить продуктивность животноводства

Животноводство—одна из важнейших отраслей сельского хозяйства. И там, где правления колхозов уделяют ему повседневное внимание и заботу, оно приносит большие доходы.

Основным показателем животноводства является его продуктивность. Поэтому вся энергия работников фермы должна быть направлена на её повышение.

Но в колхозе имени Маленкова этому важному участку работы не уделяют должного внимания. Продуктивность скота в этом колхозе крайне низкая. Надой молока на одну фуражную корову в прошлом году составил всего лишь 1100 литров. А в настоящее время суточный удой на корову равен 2,4 литра.

Причиной низкой продуктивности коров является плохое кормление, вызванное тем, что корм скоту дают в неприготовленном виде. Так, например, солома не измельчается и скот её затаптывает. И это происходит при наличии в колхозе исправного мотора и соломорезки, которые по вине руководителей колхоза стоят в бездействии рядом с фермой. В колхозе имеется достаточный запас зерновых отходов и фуражного зерна. Однако скот ими не подкармливается.

Но хуже всего обстоит дело с водопоем. Коров доярки гоняют поить на речку, к проруби. Причём, делают это по очереди, за водопоем не следят и в результате часть скота остаётся непоеной.

А это в конечном итоге приводит к снижению удоев.

Плохо и со скотными дворами. К зиме их как следует не подготовили. В старом коровнике все стены в дырах, холодно, гуляет сквозняк. Однако заведующий фермой тов. Гордеев до сих пор не позаботился об утеплении этого коровника.

Существенным недостатком является и то, что в колхозе не налажен раздельный учёт надоя молока от каждой коровы. Поэтому ни тов. Гордеев, ни одна доярка не могут назвать лучшую корову.

Ликвидировать эти серьёзные недостатки, полнее использовать имеющиеся резервы для увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности—к этому сейчас следует направить усилия руководителей колхоза, работников фермы и всех колхозников.

Ведь сумело же правление колхоза добиться того, чтобы на каждой ферме были установлены весы и корма расходовались только с веса и по нормам. В колхозе в эту зиму пока нет ни одного случая падежа скота. Отдельные доярки получают высокие надоя. Колхоз полностью обеспечен грубыми и сочными кормами.

Это говорит о том, что все условия для повышения продуктивности общественного животноводства в колхозе имеются, надо только по-настоящему взяться за это очень важное дело.

В. Бабенко.

Лучшие охотники района

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых на себя обязательств, лучшие охотники Крапивинского района в декабре прошлого года закончили выполнение заданий осенне-зимнего сезона со значительным превышением.

Так, например, Георгий Кузьмич Цыбин выполнил сезонное задание к 29 декабря на 145 процентов, сдав в «Заготживсырьё» много ценной пушницы, в том числе пять соболей.

Охотник-любитель Мунгатского

конного завода Николай Иванович Будахов убил девять лисиц. Свой договор он выполнил на 410 процентов.

Неплохих результатов добились и другие охотники.

В настоящее время они продолжают соревнование за успешное выполнение промысловых заданий зимнего сезона.

И. Сырканев,
охотоорганизатор
«Заготживсырьё».

За редактора П. МАТВЕЕВ.